

# 网上公布QQ号,与广大市民在线交流并接受投诉

# 市委书记通过QQ向官场恶习开刀

## 》》 QQ是书记和群众间的直通车

跑了十多天,为父讨公道的事情终于有了点眉目,这让新密市民宋女士感到很欣慰。她说:“我现在找到了给父亲讨公道的门路,也有人给我撑腰了。”宋女士的“门路”就是,通过QQ和新密市委书记王铁良联系上了。

她父亲是名农民工,在新密境内一特种耐火材料有限公司车间打机制耐火球。今年6月26日下午,工作中机器压伤左手,左

大拇指为粉碎性骨折剥离,食指近关节粉碎性骨折。家人决定通过工伤鉴定,走法律途径拿到赔偿。可工伤鉴定的证明材料需要公司盖章,由于公司推诿,一直没有结果。

9月17日晚,宋女士打开网页,开始搜索更有效反映问题的途径,一条信息跳进她的眼里——新密市委书记王铁良开通网络QQ,与广大市民在线交流,并接受投诉。添加对方为好友,对方通过了她的身

份验证。一个网名为“新密市委书记”的好友出现在她的聊天窗口。她将父亲的遭遇发给“新密市委书记”,并留下手机号码。焦虑地等待了十天,就在她有点泄气的时候,手机响了,新密市人劳局的一位工作人员告诉她,让她爸爸去人劳局一趟,准备工伤鉴定方面的材料。宋女士开心极了,她知道自己和“新密市委书记”聊天反映情况起作用了。

## 》》 “就是要通过QQ向官场恶习开刀”

10月12日下午,记者在新密市督查办目睹了工作人员通过QQ号码接受群众反映问题的过程。“聊天人员”郭海鹏说,经过一段时间运行,他们已经规范了QQ沟通工作方式,工作时间内都会在线,如果一时不在线,也会在“个性签名”处写明:市民有问题要反映,可写详情至QQ邮箱,最好留下联系方式。在他身旁桌上,则是一沓整理好的网友来言信笺,即将递交给市委书记。

市委书记王铁良称,他此举没有作秀之意,只想利用新科技,切实为群众做些事,“也改变一下新密的官场作风”。“新密发展到今天,应该说到了一个拐点。”王铁良说,这个拐点就是一些单位效率低下,作风拖沓,严重影响到了新密发展大局。

“官员作风不好给群众带来了很大麻烦,我现在就是要通过QQ,扩大和群众沟通,向官场恶习开刀。”王铁良称。

一网民发帖说:公布QQ号,执政理念值得称赞,但愿能长久,能真正地解决百姓的问题。

河南大学公共管理学院教授王德木认为,新密做法是网络问政的创新,将网上问政由“被动”解答网民问题改为“主动”寻求民意,并实现了即时互动,这种方式的转变,必将影响更多官员的施政理念。王德木还称,官员施政要跟上时代潮流。

9月17日,河南新密市委书记王铁良开通QQ(1606183800)号码,网名为“新密市委书记”,与广大市民在线交流,接受投诉。这是河南流行网络问政以来,首位公开QQ号码的官员,并将网上问政由“被动”解答网民问题,改为“主动”寻求民意。星报综合



王铁良

## 下井查看设备 矿长窒息身亡

据新华社电 记者14日从广西南宁市安全生产监督管理局获悉,13日下午,南宁市武鸣县大明山铜矿广三公司一名矿长,带领两名管理人员下到停产矿并查看设备时,发生窒息事故,造成包括矿长在内的两人死亡。目前,南宁市政府已经派出调查组,对事故原因以及铜矿停产期间生产情况进行调查。

## 政协副主席遇刺 主犯被判处死缓

中新社电 广东湛江中院14日证实,廉江市政协原副主席、廉江中学原校长黄兆峦被伤害致死一案,经广东省高级人民法院审理,日前已作出终审判决。主犯陈军、阮驭铭被判死缓。目前该判决已生效。

法院经审理查明,陈军为泄私欲,无视国法,指使阮驭铭、李忠言、陈丕星故意伤害他人。2008年10月20日,当黄兆峦与其女儿从家中走出行至同心路口时,伏击黄兆峦于黄宅附近的阮驭铭、李忠言二人持刀冲出,捅向黄兆峦。黄兆峦中刀倒地,后经送医院抢救无效死亡。

# 湖北26岁女子在公安局跳楼死亡 警方称系自杀,家属质疑警方处理不力

星报综合报道 10月11日下午4时许,湖北省恩施26岁女青年苏莉在湖南衡阳市公安局办公楼7楼坠楼身亡。此事经网络曝光后,引起网友广泛关注。

## 女子在公安局跳楼死亡

10月12日11时8分,有网友在红网论坛里发帖:“昨天衡阳市公安局为什么有人跳楼?”随后,就有网友留言说:“我亲眼目睹跳楼整个过程,这女人在窗边到跳楼大概有将近20分钟的时间。自始至终没有1个公安局的人出来采取任何预防措施,在这女人跳楼以后,许多警察出来了,不想多说……”

12日晚11时43分,一份落款衡阳市公安局的“情况说明”出现在帖子里,大意说民警发现恩施市宣恩县椒园镇的苏莉,爬上7楼楼梯间窗户要跳楼,劝阻未果身亡。苏莉跳楼死亡不属于公安机关执法办案过程中涉案人员非正常死亡。苏莉在我市各级公安机关没有违法犯罪

记录,也没有被公安机关传唤、讯问、询问、调查。苏莉在跳楼过程中,表现出了很明显的自愿性和不可挽救性,纯属跳楼自杀事件。

## 家属质疑警方处理不力

昨日,记者向衡阳市110指挥中心了解到,确实是该局发表的声明。

11日晚12时,苏莉的家人接到衡阳警方的电话通知。苏莉的妈妈等人于13日凌晨3时赶到了衡阳。苏莉的表姐在12日晚11时赶到了衡阳市公安局,确认是苏莉。13日中午,苏莉的家属查看了尸体,并查看了现场和警方提供的现场录像。

家属们称,他们认为警方处理不力,存在严重失职。另外,警方说苏莉是去报案的,但是并没解释因为什么报案。警方说,是通过苏莉手机里的电话记录,找到家属的。但是,家属拿到的手机里通讯录都被删除了。家属们认为,其中另有隐情。



苏莉生前照片

据了解,昨日中午,苏莉的父亲抵达衡阳,警方将与家属一起,再次沟通解决此事。

**安徽省金桥拍卖有限责任公司 拍卖公告**  
2010第037号

受法院委托,我公司将于2010年11月2日举行拍卖会,拍卖标的如下:

**一、拍卖标的:**  
1、合肥市高河埂1幢106室房产(沿河路合家福楼上),建筑面积98.52㎡,参考价493万元。保证金交纳5万元。**拍卖时间、地点:**2010年11月2日上午10:30瑶海区法院三楼拍卖厅(瑶海工业园新海大道1号)  
2、合肥市高新区科学大道103号浙商创业大厦A幢1单元708室房产,面积约30496㎡,参考价150万元左右(4900元/㎡)。保证金20万元。**拍卖时间、地点:**2010年11月2日下午4:00本公司

**二、展示登记时间、地点:**公告日至11月1日下午4时 标的座落地

**三、联系电话:**0551-2608593 2608592

**四、注意事项:**中华人民共和国境内的竞买人须交纳本人身份证复印件或单位营业执照副本复印件和法人代表身份证复印件,委托竞买的还应提交授权委托书、委托人及被委托人身份证明,履约保证金交至户名:安徽省金桥拍卖有限责任公司 账号:12-185001040012622 开户行:中国农业银行合肥三牌楼支行。如竞买不成,保证金退还(不计利息)。

2010年10月15日

# 广州地铁3号线混凝土不达标被隐瞒

## 广州市建委称系违规,市长批示介入查处

星报综合报道 针对工程师钟吉章在网络上“冒死爆料”,对广州地铁3号线北延段工程质量提出的质疑,广州市建委昨日做出回复称,已初步认定施工方存在将检测不合格的报告向工程业主方、监理方和设计方隐瞒的行为,属于违规行为。

## 》》 混凝土不达标被隐瞒

广州市建委工作人员表示,他们已经开始对地铁三号线北延段工程质量问题展开调查。根据前期市建设工程质量监督站的初步调查结果,施工单位瞒报了部分混凝土强度检测达不到设计强度的事实,属于违规行为。

广州市建委方面表示,接下来将对工程质量再次展开检查,由技术人员进行分析得出调查结果,以确定工程质量是否存在安全隐患,是否需要采取加固补偿手段。

广州市建委工作人员强调,广州地铁3号线北延段整体工程目前仍未通过最终验收,最终是否验收也将视建委此次的最终调查结果决定。

## 》》 市长批示介入查处

据广州地铁公司介绍,被曝有安全隐患的联络通道采用矿山法施工,是复合式衬砌结构,由初支和二衬两层结构组成。具体来

说,初支承受水土压力,二衬起到安全储备的作用。“检查发现混凝土标号有偏差的,是二衬结构。”地铁公司相关负责人称,真正承受水土压力的初支是没有问题的。

地铁公司相关负责人称,钟吉章发布在网络上的检测报告数据无误,“数据没错,只是推断不准确”。

记者从广东省建设厅辖下的省建设工程质量安全监督检测总站了解到,早在9月中旬,广州市网监部门就已经监测到钟吉章在网络上的“冒死爆料”,并将情况上报到万庆良市长手里。万市长作了批示,要求市建委迅速介入调查。之后,广州市监测站迅速对此事进行立案查处。